



为梦想努力奋斗的好少年

——记滁州市优秀少先队员甄梓辰

全媒体记者 喻松 实习生 王晗

己读过的故事与家人和同学们分享。她求知欲强,善于质疑。碰到难题,或向他人请教,或查阅资料解决,正是这种良好的习惯促使她不断进步,年年被学校评为“三好学生”“新时代好少年”“优秀班干部”,2021年度被评为“南谯区优秀学生”。

学习之余的她,爱好也很广泛,弹古筝、主持、走T台、踢足球,学校的各类活动都有她的身影。她的古筝弹奏水平已达到11级,在2018年敦煌杯——中欧华夏文化节国际古筝邀请赛中获得幼儿组金奖。她连续主持了学校两届六一儿童节汇演和运动会开幕式。在2020年读书节“童声抗疫”比赛中荣获二等奖,在2022年学校组织的“永远跟党走,奋进新征程”讲故事比赛中,荣获一等奖。上学期,她在“小小世界杯”校园足球联赛中,荣获“最佳守门员”称号。另外,她还是小小的“模特”,前不久,赴南京参加了第三季全球偶像国际少儿模特大赛,凭借实力成功晋级。

一花独放不是春。作为班长,她不仅自己成绩优异,还经常帮助学习基础差的同学。下课,班里总能看到她耐心帮助同学讲题的身影,同学们都开心地称她为“小老师”。每次班干部值周轮到她时,她总是以身作则积极主动带领大家做好晨扫晨读,协助老师管理好班级工作,成为老师的得力助手。作为学校的副大队长,她勤勤恳恳地为各中队、队员们服务,成为了大队辅导员的得力干将。她还积极参与“皇甫烈士陵园义务讲解”“文明创建大家行”“红领巾小交警”等志愿活动,展现少年风采,践行志愿精神。

拼搏努力、积极上进的甄梓辰得到了家长、老师和同学们的一致称赞。但她始终谦虚谨慎、不骄不躁,她说:“这些荣誉只是对于我之前的肯定,但我其实想做未来更好的自己。我的理想是当一名外交官,我将永不止步,奋力前行,在追逐梦想的道路上一脚一个脚印走下去。”

榜样

6月5日下午,在滁州市第二实验小学礼堂内,滁州市优秀少先队员甄梓辰和同学们正在进行少先队员礼仪风采大赛前的最后彩排,她时而高声诵读,时而指挥同学歌唱少先队队歌,每一遍都一丝不苟,专心致志。

甄梓辰是滁州市第二实验小学五(8)班的学生。她从小就知道“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”的道理。在学习的道路上,她踏踏实实,一步一个脚印,始终保持积极向上、孜孜以求的精神,逐渐摸索出一套适合自己的学习方法。她酷爱读书,经常阅读《居里夫人》《钢铁是怎样炼成的》《三国演义》等书籍。不仅如此,她还喜欢把自

文昌花园社区开展「端午」主题活动

本报讯 为弘扬传统文化,促进邻里沟通,6月16日,市自然资源和规划局、南谯区龙蟠街道新时代文明实践所、文昌花园社区新时代文明实践站等联合举办“浓情迎端午 暖暖邻里情”——“我们的节日·端午”主题活动。

文艺演出在电吹管独奏《祝福祖国》的音乐声中拉开序幕,随后,男声独唱《人间第一情》、舞蹈《动感恰恰》等精彩节目轮番上演,观众们听得入神,看得喜悦,整个表演活动中,掌声雷动,笑声不断。为传达社区和社会各界对老年困难群体的关爱,在节目表演期间,各单位的志愿者为辖区的空巢老人、困境老人、残疾人送上粽子、牛奶、面包、八宝粥、绿豆糕等慰问品,并祝愿所有老人身体健康,生活幸福。此次活动不仅让老人们感受到了社区的温暖和关怀,也让他们切实地度过了一个温馨、快乐的端午节。

(沈元)

过浓情端午 品传统文化



6月17日,滁州日报社联合琅琊区紫薇社区举办“弘扬传统文化 情系浓情端午”主题活动。活动中,志愿者、社区居民一起包粽子、做香囊、画团扇、写书法,体验和感受端午节充满魅力的传统文化习俗。

全媒体记者 徐浩 通讯员 付玲玲 摄

踏踏实实做事 勤勤恳恳为民

马先飞 冯青
记琅琊区凤凰湖社区党委书记刘庆

“社区工作关乎百姓,件件都是大事。当社区书记一天,我就要从群众最不满意的事入手,办成群众最满意的事。”这是琅琊区清流街道凤凰湖社区党委书记刘庆常说的。

刘庆在基层岗位一干就是26年,居民亲切地喊她“刘大姐”。2017年7月,她冒着高温酷暑、加班加点参与市容整治,累倒在工作一线。老旧小区改造,她坚持一家一户做工作。如今,面对辖区的变化,居民都会竖起大拇指对她称赞一番。

2017年,“刘大姐热线”开通,不仅成了政策咨询平台,更成为群众求助热线。2018年5月25日下午,天气突变,暴雨倾盆,小区的陈奶奶晒了满院子棉衣棉被无人收拾,她抱着试试看的心态,拨打了“刘大姐热线”。刘庆立即组织3名志愿者赶到她家,刚收拾完院内衣物,就下起了倾盆大雨。陈奶奶拉着志愿者的手说:“刘大姐热线”就是我们社区的110啊!”

现在,社区还成立了水、电、气维修志愿服务队,家电维修志愿服务队、保姆超市等7个志愿服务团队,随时为求助居民提供各类服务。

身为社区党委书记,刘庆还积极探索党建品牌新形式。2019年3月,社区在全区率先打造“长征精神”主题教育馆。2020年,她积极响应上级号召,以党建为引领,打造“红色物业”品牌。在她的努力下,社区还打造出“七彩彩虹防溺水志愿服务队”“红蓝守护·微警驿站”等项目,架起党群“连心桥”。

如今,刘庆依旧满怀激情,带着社区工作人员在建设美好社区的道路上不忘初心、砥砺前行。

滁州职业技术学院多措并举加强党的二十大精神学习宣传

本报讯 今年以来,滁州职业技术学院关工委认真学习,深刻领悟习近平总书记提出的“在全面学习上下功夫、在全面把握上下功夫、在全面落实上下功夫”的重要要求,深入开展学习党的二十大精神活动。

主动发挥“纽带和桥梁”作用,帮助驻会同志和离退休党支部委员及时了解、学习党的二十大精神。从学校阅览室借来《人民日报》《求是》等党报党刊,把刊登的党的二十大报告以及党建关键词、重要论断,复印下来分发给每个“五老”同志,形成人手一份对照学、党建带关建一起学的良好氛围。

编印《党的二十大精神应知应会百题》,印制1万份发放给在校师生,并安排学校微信公众号每天推送,引导全校师生在线学习;到学校乡村

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

陡岗社区反诈宣传守好百姓“钱袋子”

本报讯 为进一步加大预防电信网络诈骗宣传力度,保护人民群众财产安全,连日来,南谯区陡岗社区通过全方位、多举措的反诈宣传,为居民构筑起反诈防护网,守好老百姓的“钱袋子”。

反诈活动进社区,提高百姓防范意识。每周,社区志愿者都会前往居民小区、学校、企业等,现场为大家讲述诈骗案例,帮助群众下载反诈App,引导百姓识别各类诈骗手段,减少被骗几率。

线上线下相结合,拓宽宣传渠道。社区不仅开展形式多样的反诈宣传活动,同时不定期走访易受骗人群,向他们宣传反诈重要性。社区注册了抖音账号,通过短视频的形式,为群众开设预防电信诈骗线上小课堂。

关注重点人群,严防针对性骗局。针对辖区的老年人,社区制定入户计划,通过不断地上门询问,让他们认清各类骗术,掌握反诈方法;针对无业青年,社区志愿者通过思想教育,引导他们谨防网络刷单、杀猪盘等骗局。

(董超 高茜子)

如意湖社区开展“守住钱袋子·护好幸福家”主题宣传

本报讯 为进一步加强防范非法集资宣传教育,引导居民自觉抵制非法集资,6月16日上午,琅琊区如意湖社区新时代文明实践站联合滁州市中级人民法院、滁州市司法局等共同开展“守住钱袋子·护好幸福家”防范非法集资主题宣传活动。

活动中,志愿者结合真实案例以案释法,围绕什么是非法集资、非法集资的常见高发类型、如何注意提防“三大误区”、避开非法集资“四大陷阱”、理性投资需要做到“三个警惕”等方面,紧扣群众关于非法集资的知识盲区、认识误区和受

中国共产主义青年团第十九次全国代表大会在京开幕

(上接第一版)广大青年要牢记习近平总书记的谆谆教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为强国建设、民族复兴挺膺担当,继续创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的新的青春业绩。共青团要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,时刻对标对表党中央决策部署谋划和推动工作,更好团结带领广大青年奋进新征程、建功新时代,严守管团治团,在全方位、高标准锻造中焕发共青团昂扬向上的精神风貌,奋力书写新时代中国青年运动和青年工作的壮丽篇章。

中华全国总工会党组书记、书记处第一书记徐留平代表中华全国总工会、中华全国妇女联合会、中国文学艺术界联合会、中国作家协会、中国科学技术协会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会、中国残疾人联合会向大会致贺词。贺词指出,各群团组织要继续发扬优良传统,充分发挥各自优势,带领所联系群众更加信心满怀、更加斗志昂扬地紧跟党走在强国建设、民族复兴的大路上,共同谱写新时代党的群团工作新篇章。

阿东代表共青团第十八届中央委员会作了题为《在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 动员引领广大青年为全面建设社会主义现代化国家而奋斗》的报告。报告分为10个部分:在革命性磨砺中奋进的中国共青团;新时代中国青年的使命担当;用习近平新时代中国特色社会主义思想统领共青团工作;大力加强青年思想政治引领;组织青年争当中国式现代化建设的生力军;竭诚服务青年成长发展;巩固和扩大青年爱国统一战线;汇聚起构建人类命运共同体的青春力量;纵深推进共青团改革;坚定不移全面从严治党。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、北京市负责同志,部分在京离退休的曾在团中央书记处工作的老同志,首都各族各界团员青年代表等参加开幕式。

拖欠租金不履约 失信惩戒促和解

本报讯(全媒体记者李文刚)租赁挖掘机进行施工,工程结束后却迟迟不支付租赁费。近日,南谯区人民法院成功执结一起建筑设备租赁合同纠纷案,并邀请市公证处对执行调解现场全程监督,全力维护当事人合法权益。

时间回溯到2021年3月,张某因建筑工程需要租用李某挖掘机,共计产生租赁费用16.4万元。李某多次催要未果,遂诉至法院。法院经审理,判决李某支付李某机械租赁费16.4万元及违约金。判决生效后,李某仍未履行义务。

案件进入执行程序后,执行法官向被执行人李某送达了执行通知书、报告财产令、

强化失信惩戒 建设诚信社会

“水量监测服务”提升单位用水放心指数

本报讯(全媒体记者刘晨)“多亏你们及时提醒,要是等到下次缴水费才发现,损失就大了!”日前,在市自来水公司的主动提示下,滁州同业投资发展有限公司获悉企业内地下自来水管道发生漏水,迅速进行检查维修,及时止住了水资源浪费和经济损失。

在市自来水公司营业所,记者看到了为企业测出管道泄漏的“功臣”——自来水智能远传抄表平台。“由远传水表自动采集瞬时流量、压力等用水数据,并定时发送至平台。当数据出现异常波动,平台就会发出报警,再由我们进一步核查分析原因。”技术人员陈振亚介绍了平台的运行原理。

调取出滁州同业投资发展有限公司的用水量波形图,记者看到,自5月开始,原本最高和最低点都较为稳定的波形整体逐步抬高。“经过仔细对比,我们发现该企业的管道可能发生了问题,并立即联系抄表员通知用户对后的管道情况进行检查。”按照现行水价,若未能及时通知,此处管道漏点一个月将多流失约3200方自来水,直接造成水费损失约1万元。

用水问题关系千家万户,也是优化营商环境的重要着力点。近年来,我市在保障稳定供水之余,不断创新服务举措,主动提供“水量监测预警”“零投资服务延伸”等多项用水增值服务。通过远传抄表平台,市自来水公司着重加强对工业、商业、学校、医院等重点用户的水量检测分析,如发现异常,在排除水表故障等可能性后,主动及时提示用户,避免进一步的经济损失和水资源的浪费。截至目前,“水量监测预警”已纳入1000多家单位用户,去年以来累计发现15家用水机构存在表后漏水情况,均及时予以提醒,促进我市企业“获得用水”便利度、满意度不断提升。

深化“放管服”改革 创建一流营商环境

全椒县开展“6·14信用记录关爱日”信用宣传活动

今年6月14日是全国第十六个“信用记录关爱日”,为引导公众关爱自身信用记录,促进公众主动学习、传播信用知识,进一步提升全县的信用意识和诚信理念,全椒县发改委组织全县各银行机构、县直各单位在江海新城广场集中宣传,举办以“共筑信用体系,‘诚’就美好全椒”为主题的“6·14信用记录关爱日”诚信宣传活动。

活动现场,各单位工作人员通过悬挂条幅、设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传材料等多种方式,为前来咨询的群众进行耐心解答。他们以深入浅出的方式向群众解读信用政策,普及个人信用记录、征信维权、“信易贷”、信用修复、企业公共信用信息报告等信用知识,并以生动形象的案例全方位、多角度向群众宣传信用重要性,引导群众珍视自身信用、重视个人信息保护,提高社会群众信用意识和参与度,营造守信光荣、失信可耻的社会环境,促进社会和谐。

本次活动共发放宣传资料800余份,接受现场咨询60余次,受益群众达200余人,成效良好。通过此次主题宣传活动,提高了群众对信用记录的重视程度,营造了“人人讲诚信”的浓厚氛围。

(武敬敬)

新时代文明实践在皖东